Identificarea sistemelor — Laborator bonus 4B
Analiza raspunsului la impuls al unui motor DC

Organizare

In primul rand studentii trebuie si efectueze laboratorul 4 principal. Dupi ce laboratorul respectiv a fost
validat, dacd le ramane timp, optional pot rezolva acest laborator bonus 4B. O solutie corectd pentru 4B,
validata cu asistentul de laborator, este asociata cu 0.25 puncte bonus la nota finala.

Descrierea laboratorului

Vom efectua analiza Tn domeniul timp a rdspunsului la impuls al unui motor de curent continuu (DC), pe
semnale obtinute de la sistemul real.

Ca o etapa preliminard, familiarizati-va cu sistemul fizic si cu modul in care se pot aplica semnale de
intrare si obtine semnalele corespunzitoare de iesire, folosind ghidul de la adresa:
https://busoniu.net/teaching/sysid2023/dcguide.pdf

Pentru a confirma cé interactionati corect cu sistemul, aplicati un semnal de tip treaptd cu 100 de
esantioane cu valoare u = 0.5 si plotati rdspunsul. Ar trebui sa obtineti un grafic asemandtor cu urmatorul
(de notat plaja de semnale zero aplicatd initial, conform ghidului):
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Cerintele sunt urmatoarele. Fiecare student va obtine un set de date folosind sistemul cu motor DC si va
efectua identificarea, urmarind urmaétoarele instructiuni:

* Aplicati un semnal de tip treaptd de valoare 0.1 si 1dsati sistemul s ajunga in regim stationar (avem
asadar conditii initiale nenule pentru raspunsul la impuls).

* Aplicati o secventd de 3-4 impulsuri cu valoare © = 1 si de lungime 1-2 esantioane; intre impulsuri
ldsati sistemul sa ajungd din nou in regim stationar.


https://busoniu.net/teaching/sysid2023/dcguide.pdf

Cu cat mai mari ar fi trebuit sa fie impulsurile ca acestea sa fie o realizare practicd corectd a
impulsului ideal? S4 numim acest factor a.

Identificati functia de transfer; se recomanda folosirea lui yss pentru calculul factorului de proportionalitate
in locul lui ypax (ca sd folosim ypax, ar trebui sa ne folosim si de ).

Validati modelul obtinut folosind functia 1sim aplicatd semnalului complet de intrare generat.
Observatie importanté: vectorul de timp folosit trebuie sé fie echidistant, spre deosebire de vectorul
de timp real al sistemului, in care timingul nu este perfect.

Sistemul prezintd un mic timp mort. Reglati-1 manual pentru a obtine un rdspuns mai bun.



